
 
 
Wir, die Stadtwerke Erkrath GmbH, sind ein stark wachsender, moderner und leistungsfähiger kommunaler 

Versorger in den Bereichen, Strom, Gas, Wasser, Wärme, Telekommunikation und Betreiber des Neanderbads. 

Unsere rund 140 Mitarbeiter/-innen sichern und verbessern die Lebensqualität von ca. 46.000 Einwohner in 

Erkrath. Wir stellen uns unserer gesellschaftlichen Verantwortung und engagieren uns zudem in vielen 

regionalen Projekten. Unsere Kraft bündeln wir für eine nachhaltige und zukunftsfähige Versorgung. Seien Sie 

dabei und gestalten Sie gemeinsam mit unserem Team neue Energiewelten für unsere Region.  

Wir suchen Sie im Bereich 

Technischer Mitarbeiter Planung Netzanschlüsse (w/m/x)  
in Vollzeit (39 Stunden/Woche)  

 
 

Das machen Sie möglich: 

• Sie übernehmen die ganzheitliche Koordination und Steuerung des Netzanschlussprozesses in den Sparten 
Strom, Gas, Wasser, Wärme – von der Anfrage bis zur Übergabe an die technische Umsetzung 

• Sie planen, dimensionieren und optimieren Netzanschlüsse unter Berücksichtigung örtlicher 
Gegebenheiten, gesetzlicher Vorgaben und individueller Anforderungen 

• Sie treiben die Digitalisierung und Automatisierung der Prozesse rund um Netzanschlussanfragen aktiv 
voran 

• Sie führen Netzberechnungen zur Kapazitätsprüfung durch und optimieren bestehende Anschlüsse im 
Hinblick auf zukünftige Anforderungen 

• Sie unterstützen bei der Erstellung von Ausschreibungsunterlagen und technischen Spezifikationen  
• Sie achten auf die Einhaltung technischer Standards, gesetzlicher Vorgaben und interner 

Qualitätsrichtlinien 
• Sie wirken an einer ganzheitlichen, sektorenübergreifenden Netzplanung mit und berücksichtigen dabei 

Synergien zwischen den einzelnen Sparten 
 

Das bringen Sie mit:  

• Abgeschlossenes Studium im Bereich Versorgungstechnik, Energietechnik oder eine vergleichbare 
technische Qualifikation (z. B. Meister:in / Techniker:in) 

• Idealerweise erste praktische Erfahrung in der Planung oder dem Betrieb von Netzanschlüssen oder 
Verteilnetzen 

• Kenntnisse im Umgang mit Planungs- und GIS-Systemen (z. B. AutoCAD, Neplan, STANET, ROKA³) sind von 
Vorteil 

• Sicherer Umgang mit technischen Regelwerken (z. B. VDE, DVGW, DIN-Normen) 
• Hohes Maß an analytischem Denkvermögen, technisches Verständnis  
• Ausgeprägte Kommunikationsstärke und Freude an interdisziplinärer Zusammenarbeit 
• Selbstständige, verantwortungsbewusste und lösungsorientierte Arbeitsweise 
• Führerschein der Klasse B 
 

Das erleben Sie bei uns: 

• Ein eingespieltes Team, in dem Sie gut aufgehoben sind  
• Angenehme Kollegialität und familiäre Atmosphäre eines mittelständischen Betriebs  
• Kundennähe durch regionale Verankerung  
• Chance zur stetigen fachlichen und persönlichen Weiterentwicklung  
• Leistungsgerechte Vergütung im Rahmen des TV-V sowie umfangreiche Sozialleistungen  
• Betriebliche Altersvorsorge, Vermögenswirksame Leistung, Mitarbeiterrabatte, Corporate Benefits, JobRad 
 
 



 
 

 

 

Ihre Bewerbung mit Gehaltsvorstellungen und Eintrittsdatum senden Sie bitte ausschließlich per E-Mail an 

 
Stadtwerke Erkrath GmbH   Telefon 02104-94360914 
Herr Dr. Joshua Jakob 
Abteilungsleiter Asset Management und Planung   bewerbung@stadtwerke-erkrath.de 
Gruitener Straße 27   www.stadtwerke-erkrath.de 
40699 Erkrath 
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